

安徽 13 批次食品抽检不合格

永辉、大润发、苏果超市被“点名”

星报讯(石跃新 记者 王玮玮) 4月9日,安徽省食药监局公布最新一期食品安全监督抽检信息,在抽检的200批次食品样品中,合格187批次,不合格13批次,涉及方便食品、肉制品、食用农产品和饮料。

山椒凤爪菌落总数超标

安徽省食药监局本次共抽检了4类食品。其中,方便食品19批次,合格16批次;肉制品69批次,合格68批次;食用农产品88批次,合格84批次;饮料24批次,合格19批次。

3批次不合格方便食品分别是苏果超市(阜阳)有限公司颍东区分公司经销的,标称安庆市年华食品有限公司生产的锅巴炒米(生产日期/批号:2017/7/30),过氧化值(以脂肪计)超标;合肥市玉龙食品有限公司生产的香辣肥肠味(调味面粉食品)(生产日期/批号:2017/6/6),菌落总数超标;安徽保来米业有限公司生产的糙米粉(生产日期/批号:2017/3/26),霉菌超标。

1批次不合格肉制品,即贵池区旺喜旺商店经销的,标称安徽三只井食品有限公司生产的山椒凤爪(生产日期/批号:2017/4/20),菌落总数超标。

超市鱼、鸭“喂药”害人

4批次不合格食用农产品分别是安徽永辉超市有限公司黄山屯溪分公司经销的,标称喻自文供应的湘佳仔水鸭(生产日期/批号:2017/9/19),检出氯霉素;宣城大润发商业有限公司经销的,标称汪春水供应的昂刺鱼(生产日期/批号:2017/9/20),安徽永辉超市有限公司池州长江路分公司经销的,标称王茂官供应的黑鱼(生产日期/批号:2017/9/14),均检出孔雀石绿;安徽省台客隆连锁超市有限责任公司宣城购物广场经销的,标称汪金周供应的鳊鱼(生产日期/批号:2017/9/20),恩诺沙星(以恩诺沙星与环丙沙星之和计)超标。

此外,5批次不合格饮料,分别为六安市都市清泉纯净水厂生产的都市清泉饮用纯净水(生产日期/批号:2017/9/6),六安市晨韵纯净水有限公司生产的晨韵包装饮用水(生产日期/批号:2017/9/9),六安市裕安区臻源纯净水厂生产的饮用纯净水(生产日期/批号:2017/9/10),六安市天下水坊纯净水厂生产的天下水坊饮用纯净水(生产日期/批号:2017/9/12),均检出铜绿假单胞菌超标;六安市宝龙贸易有限责任公司生产的甜甜包装饮用水(生产日期/批号:2017/9/7),铜绿假单胞菌、大肠菌群超标。



4月9日,合肥市包河区大圩镇迎来了金葡萄家园二次回迁安置,此次回迁分房含沈福塘拐美好乡村、繁华大道东延、南淝河大堤项目、泰山路、合肥港下剩户项目以及金葡萄家园第一期分房100㎡套型空号。分配房源共414套,涉及回迁户约200户700余人。

程阳 记者 周诚文/图

我省今年法援办案量将不少于8.1万件

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省司法厅获悉,为使困难群众平等享受法律保护,今年,我省将继续组织实施困难群体法律援助民生工程,预计全年完成不少于8.1万件的目标任务。

据了解,今年将根据服务对象特点,做好农民工、妇女、未成年人、老年人、残疾人、军人军属等重点群体法律援助工作。省司法厅要求各地结合实际,开展1至2次针对重点群体的专项援助活动。积极参与“12348安徽法网”建设,以群众需求为导向,整合法律援助便民服务窗口、工作站点和12348公共法律服务热线等各类平台的优势功能,为社会公众提供更为全面、便捷的法律援助服务。争取年内完成全省法律援助案例库建设,向社会开放,每月定期更新案例库,方便社会各界通过典型案例了解和使用法律援助。

同时,开展“法律援助精准扶贫”工作,把建档立卡卡的扶贫对象数据录入法律援助困难群体数据库,扶贫对象申请法律援助免于经济困难审查。

省司法厅要求,各地法律援助机构向社会公示投诉地址、电话、传真、电子邮箱及投诉事项范围、投诉处理程序等信息,及时受理和妥善查处,各地投诉查处情况纳入工作考核内容。

淮南一学雷锋志愿者获评省月度十佳典型

星报讯(朱庆磊 记者 吴传贤) 日前,经省学雷锋志愿服务专家委员会评选,今年3月份安徽省十佳学雷锋志愿服务优秀典型揭晓。50年来救起30余名溺水者、退而不休义务巡护水库的冯根银获评安徽省十佳学雷锋志愿服务优秀个人典型。

今年63岁的冯根银,是淮南市八公山区山王镇胜利小区居民,原淮南矿业集团李嘴矿退休工人。冯根银从小就喜爱游泳,水性很好,是一名游泳“健将”。他家门口有一个南塘水库,每年夏季这里就成了众多游泳爱好者的乐园,但安全也成为一个重要问题。只要有时间,他就去南塘水库当义务救生员。从冯根银13岁时第一次救起溺水者算起,50年来,熟悉水性的他到底救过多少人的命,他自己也记不清了,据不完全统计,至少有30人。2008年,冯根银曾被查出患有肾上腺肿瘤,在“鬼门关”走了一遭。重获新生的他坚定了一个信念:既然自己有了“第二次生命”,就要去尽力挽救更多的生命。

巢湖将举办第五届中埠番茄节

星报讯(张发平) 4月9日上午,记者从巢湖市中埠镇了解到,“2018中国·巢湖第五届中埠番茄节”将于4月15日在巢湖市体育馆举行开幕式。据悉,本届番茄节除了开幕式和文艺演出外,还将举办番茄评比、摄影大赛和电商平台上线签约仪式等。

安徽食药监收回3药企GMP证书

星报讯(石跃新 记者 王玮玮) 日前,安徽省食药监局发出通知,公布2018年3月药化生产和特药经营日常监督检查结果,亳州市国一堂中药饮片有限公司、安徽顺和堂中药饮片有限公司和安徽道源堂中药饮片有限公司3家企业GMP证书被收回。

3月份,我省食药监共检查107家企业,发现有58家医药企业存在302项缺陷。其中,严重缺陷8项,主要缺陷24项,一般缺陷270项。3月22日至23日,安徽省食药监部门在对药品GMP飞行检查中发现,亳州市国一堂中药饮片

有限公司存在严重缺陷3项:在不符合规定的场所存放已贴有标签的空的包装袋及部分成品,且还有标示为其他企业的中药饮片;物料管理混乱;编造批生产记录。

安徽道源堂中药饮片有限公司和安徽顺和堂中药饮片有限公司各存在严重缺陷1项。

检查还发现,安徽万恒中药饮片有限公司停产期间仅有3人在岗,其他人员均已离职,无法满足中药饮片生产和质量控制要求。亳州市同科药业股份有限公司存在企业生产负责人、QA、QC等员工不在岗,暂不具备生产能力。

春天癫痫病高发,儿童更应注意

星报讯(鲍瑾 记者 马冰璐) 安安(化名)今年才六个月,近一个月来,夜间总是醒,醒来后就睁着眼睛,睡不着,反反复复。李女士开始以为白天睡足了,后来,发现孩子一侧肢体抖动,一家人才重视,来到安徽省妇幼保健院东区儿科就诊。医生结合病情,行视频脑电图检查,最后确诊安安患有癫痫病。

据李女士介绍,宝宝夜间老是醒,醒来眼睛睁着并哭闹,以为是白天睡足了夜间闹,后来发展为一侧肢体抖动,持续时间约十几秒,以为受了惊吓或者缺钙,并到医院就诊,吃了一些钙片补钙。随着疾病的发展,安安一侧肢体抖动的频率越来越高,于是带着孩子到安徽省妇幼保健院东区儿科就诊。儿科医生周婷表示,通过家属对病情的描述,

在排除颅内结构性病变之后,采取高分辨率视频脑电图实时采集患儿脑电波信息,了解患儿的实时视频信息,最终确诊安安患了癫痫病。

据周婷介绍,癫痫发作,常人认为就一定是四肢抽搐、口吐白沫,其实这是大发作,还有一些小发作,如短暂意识障碍,有时只有瞪眼、目光呆滞、低头不语等,夜间睡不好,都应引起注意。很多家长以为孩子注意力不集中,都容易忽略过去,错过治疗时机,导致病情加重,给将来的生活带来更多的困扰。

周婷提醒,有的孩子在家已经发病,到医院就诊,即使不在发病期间,脑电图也能发现异常“放电”,到医院正规就诊很重要,春天是癫痫病高发季,儿童更应注意。

我省国家级企业技术中心居全国第7位

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从我省统计部门了解到,近年来,我省系统推进企业技术创新体系建设,按照“储备一批、培育一批、推荐一批”的思路,梯次推进企业技术中心建设,国家级企业技术中心得到快速发展,已成为引领我省创新发展的中坚力量,我省国家级企业技术中心已进入全国第一梯队。

截至2017年底,我省拥有国家级企业技术中心77家,总量居全国第7位、中部第2位,超越了上海、四川和湖北。据国家发布的2017~2018年评价结果看,我省有3家国家级企业技术中心被评为优秀(90分以上),良好以上63家,达到91.3%。

我省统计部门资料显示,目前,高水平科研人才向企业集聚。2017年,我省国家级企业技术中心所在企业拥有研发人员5.87万人,占全省研发人员的26.7%,比2012年提高了2.4个百分点。国家级企业技术中心所在规模以上企业研发机构中,硕士以上学历研发人员占全省硕士以上学历研发人员的36.4%。

截至目前,依托国家级企业技术中心布局建设的国家工程(技术)研究中心4个,占全省的44.4%;国家级重点实验室3个,占全省的25%。国家级企业技术中心科研团队每年都承担几十项国家和省部级科研项目,已成为推进产业技术进步与创新的中坚力量。